

新华社北京8月18日电 为把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入,帮助全军官兵原原本本、全面系统学习领会习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,强化维护核心、听从指挥的政治自觉、思想自觉、行动自觉,经中央军委批准,军委政治工作部组织编印《习近平论强军兴军(四)》,日前正式出版发行。

中央军委近日发出通知,对全军学习使用作出部署,要求各级精心组织安排,把学习《习近平论强军兴军(四)》与学习《习近平论强军兴军(二)》、《习近平论强军兴军(三)》、《习近平论强军兴军(四)》等结合起来,持之以恒读原著、学原文、悟原理,注重联系新时代强军事业取得的历史性成就感悟真理力量和实践力量,更好掌握蕴含其中的道理学理哲理。党委理论学习中心组学习、干部理论轮训、部队思想政治教育和院校政治理论教学,要把学习《习近平论强军兴军(四)》作为重要内容,列入学习计划,在学懂弄通做实上下功夫。(下转第四版)

重联系新时代强军事业取得的历史性成就感悟真理力量和实践力量,更好掌握蕴含其中的道理学理哲理。党委理论学习中心组学习、干部理论轮训、部队思想政治教育和院校政治理论教学,要把学习《习近平论强军兴军(四)》作为重要内容,列入学习计划,在学懂弄通做实上下功夫。(下转第四版)

中共德阳市机关报
德阳日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 51-0010



2025年8月19日 星期二
农历乙巳年闰六月二十六
总第10181期 今日4版
值班编委 刘勋

刘光强调研数字经济产业发展时强调

坚定信心 认清形势 突出重点 推动数字经济与实体经济深度融合

黄朝阳参加



8月18日下午,市委书记刘光强赴旌阳区,调研数字经济产业发展情况。 姚金帮 摄

防范遏制各类事故发生,全力推动项目建设提速提质增效。在四川信义信息技术有限公司和德阳阅川科技有限公司,刘光强与企业负责人交流,了解电商客服、内容审核等信息服务业务开展情况。他鼓励企业充分发挥平台资源优势,扩大业务规模,加强本地人才培养,为德阳数字经济发展提供坚实人力支撑,同时要求相关部门做好服务保障,为企业发展创造良好环境。

讨论。刘光强在讲话中充分肯定了旌阳区在发展数字经济方面取得的成绩,他指出,数字经济是新质生产力的重要组成和关键驱动。旌阳区作为德阳发展数字经济的主阵地,要进一步把握数字经济产业发展创新性、协同性、融合性、生态性规律,聚焦关键

领域和环节,精准发力、攻坚克难,全力推动德阳数字经济高质量发展。

刘光强强调,要凝聚强大合力,做好数字经济产业发展顶层设计,持续完善数字基础设施,强化载体平台建设,推动天府数谷等产业园区提质增效。要抢抓产业赛道,加快发展数据产业,梳理数据应用场景,积极培育壮大数字经济“有根企业”,谋划举办德阳数字经济“品牌活动”;坚持发展产业数字化,立足德阳制造业优势,以“智改数转”为方向,加快传统产业转型升级,助力制造业企业向产业链、价值链高端迈进。要抓好重点项目,加强项目储备、争取、招引、推进,“一企一策”推动投资计划落实。要强化服务保障,优化数字经济产业空间布局,完善园区基础设施和配套服务,加大金融工具、人才队伍支持力度,为数字经济高质量发展提供全方位保障。

市委常委、常务副市长,天府数谷党工委副书记李江波,市级有关部门负责同志,旌阳区相关负责同志等参加调研或座谈。

市委、市政府副秘书长、市经信局局长黄朝阳参加调研。

在天府数谷智慧之心项目现场,刘光强详细了解数字经济产业空间载体建设情况。他强调,要高标准推进载体建设,完善配套服务功能,吸引更多数字经济企业和人才集聚,打造集办公、科研、生活于一体的数字产业生态圈,为智慧城市建设提供有力支撑。

走进万石控股“德阳数字科创城”项目,刘光强详细询问项目建设进展情况。他强调,要围绕数字产业定位精准招商,培育壮大数字核心产业,构筑数字经济发展高地。要压紧压实安全生产责任,严把项目安全关、质量关,坚决

防范遏制各类事故发生,全力推动项目建设提速提质增效。

在四川信义信息技术有限公司和德阳阅川科技有限公司,刘光强与企业负责人交流,了解电商客服、内容审核等信息服务业务开展情况。他鼓励企业充分发挥平台资源优势,扩大业务规模,加强本地人才培养,为德阳数字经济发展提供坚实人力支撑,同时要求相关部门做好服务保障,为企业发展创造良好环境。

调研中,刘光强主持召开座谈会,听取旌阳区数字经济产业发展情况汇报,与会人员围绕产业规划、政策支持、要素保障等进行交流

讨论。刘光强在讲话中充分肯定了旌阳区在发展数字经济方面取得的成绩,他指出,数字经济是新质生产力的重要组成和关键驱动。旌阳区作为德阳发展数字经济的主阵地,要进一步把握数字经济产业发展创新性、协同性、融合性、生态性规律,聚焦关键

领域和环节,精准发力、攻坚克难,全力推动德阳数字经济高质量发展。

刘光强强调,要凝聚强大合力,做好数字经济产业发展顶层设计,持续完善数字基础设施,强化载体平台建设,推动天府数谷等产业园区提质增效。要抢抓产业赛道,加快发展数据产业,梳理数据应用场景,积极培育壮大数字经济“有根企业”,谋划举办德阳数字经济“品牌活动”;坚持发展产业数字化,立足德阳制造业优势,以“智改数转”为方向,加快传统产业转型升级,助力制造业企业向产业链、价值链高端迈进。要抓好重点项目,加强项目储备、争取、招引、推进,“一企一策”推动投资计划落实。要强化服务保障,优化数字经济产业空间布局,完善园区基础设施和配套服务,加大金融工具、人才队伍支持力度,为数字经济高质量发展提供全方位保障。

市委常委、常务副市长,天府数谷党工委副书记李江波,市级有关部门负责同志,旌阳区相关负责同志等参加调研或座谈。

德国巴登-符腾堡州客人 来我市参访

本报讯 8月18日,德国巴登-符腾堡州教育文化、青年和体育部长特蕾莎·绍珀一行在德访问并参观三星堆博物馆,近距离感受古蜀文明的魅力。

2029年第十三届世界运动会将在德国卡尔斯鲁厄市举办,该市为巴登-符腾堡州第二大城市,也是该州重要的科技与文化中心。特蕾莎·绍珀一行此次来川出席成都2025年第十二届世界运动会闭幕式,并与德国联邦总理府体育和志愿服务事务国务部长克里斯蒂安·申德莱因、卡尔斯鲁厄市市长弗兰克·门特鲁普一起接过下一届世运会主办权,标志着世运会正式从“成都时间”进入

“卡尔斯鲁厄时间”。

我市相关部门负责人向特蕾莎·绍珀一行表示欢迎,并介绍了德阳的产业、经济、文化等情况,希望以此次来访为契机,搭建友好交流平台,推动双方互访与合作。特蕾莎·绍珀表示,成都的比赛再次展示了世界运动会不亚于奥运会的精彩水平,令人深受震撼。她对德阳的热情接待表达了感谢,并认为德阳的文化底蕴深厚,三星堆博物馆展出的古蜀文物非常独特而且充满魅力,令人印象深刻。三星堆极具吸引力、参观者众多,足见其深受公众喜爱,期待双方进一步加强交流。

姚金帮

在绵阳因勇救落水者而牺牲 刘应强获评烈士

本报讯(德阳传媒记者 刘倩) 8月15日,省政府网站发布关于评定刘应强为烈士的批复。

刘应强,男,汉族,1981年10月出生,德阳市中江县人。2025年3月27日4时许,刘应强在送外途中,行至绵阳市游仙区东津桥时,发现一名落水者在河中挣扎,他没有丝毫犹豫,迅速下到河中展开救援行动。施救过程中,他紧紧抓住落水者的衣服,一边奋力将其往岸边推送,一边艰难向岸边游去。最终,落水者成功获救,而刘应强因体力透支,不幸溺水牺牲(本报曾作报道)。

刘应强牺牲后,被绵阳市游仙区人民政府授予“见义勇为公民”荣誉称号,并给予奖励。家乡中江县黄鹿镇党委政府第一时间送去了慰问品和慰问金。饿了么平台授予刘应强“侠义蓝骑士”称号,并送上慰问金。

44岁的刘应强,老家在中江县

黄鹿镇群力村。从职高毕业后,他便前往西藏,近20年来干过水电工、扛过水泥、开过铲车,为了赡养父母、照顾孩子、帮衬残疾的大哥,刘应强一步一个脚印,生活的重担压在他的肩头,但他从未抱怨,始终用积极乐观的态度,努力让全家的生活变得更好。2018年返乡后,他白天在工地干活,晚上跑外卖,用双肩扛起整个家。在父母眼中,他是家里的顶梁柱;在儿子眼里,他是学习的榜样;在同村村民眼中,他是乐于助人的“热心肠”。多年来,只要听闻哪里受灾或身边人有难,他都会力所能及地予以捐助。

中江是特级英雄黄继光的故乡,在这片红色热土上,孕育了一代代英雄儿女。刘应强的行为,不仅为社会树立了榜样,也用实际行动践行了黄继光的英雄精神,他的壮举在英雄故乡广为传颂。

世界三星堆·安逸游德阳

——学习贯彻市委九届十一次全会精神

一条路蜿蜒龙门之巅 一张图绘就“天府后花园”



龙门之巅1号公路什邡段航拍。 什邡市委宣传部供图

立秋时节,龙门山脉层林尽染。蜿蜒于群山之间的龙门之巅1号公路,恰如一条跃动的丝带,将什邡与绵竹的奇峰秀水、文旅明珠紧密串联。这条承载着环龙门山旅游带腾飞梦想的风景道,正以美丽的景色和蓬勃的业态,生动诠释了德阳“文旅+百业”深度融合的战略实践,奋力擦亮“龙门之巅·国际旅游度假区”的金字招牌。

德阳传媒记者 陈晓霞

一条路激活两城协同 串联文旅资源

去年7月,龙门之巅1号公路什邡蒲氏段16公里建成通车,其意义远超交通层面。它不仅构建起冰川湖旅游小环线,有效纾解了山区交通瓶颈,更催生了月亮湾网红夜市与冰川湖“后备箱经济”等鲜活业态,让寂静山谷焕发消费活力。而在连接什邡与绵竹的关键路段——龙门之巅1号公路绵竹段,变化更为瞩目。

去年9月通车的这段9.6公里波形公路,以“四川省露营风光道”的殊荣,迅速成为自驾爱好者的打卡地。它打通了彭州、什邡、绵竹的旅游经线,为区域协同发展奠定了基石。数据显示,仅此路段便带动绵竹实现文旅收入8亿元,游客量破百万,协同效应立竿见影。

沿着这条文旅“大动脉”,一个个精心打造的项目如珍珠般散落,闪耀着“龙门之巅”品牌的独特魅力。位于龙门之巅

1号公路绵竹段的至高点绵土地岭驿站,因地处海拔1111米,因此得名“1111不再孤独的云巅”。驿站外有观景哨塔,高度约15米,由原森林防火塔改造而成,观景位置极佳。路过该路段的游客总会停下脚步,与这一地标打卡拍照。驿站内还配有咖啡机、自助果汁售卖机、自助零食售卖机、饮用水取水点、卫生间等设施,为游客休憩提供一站式服务。

山脚下的玄郎溯溪营地则是配套打造的文旅业态,位于绵竹市广济镇玄郎村玄郎沟。营地布局以玄郎沟河段为中心,两侧分区布置休闲露营、山野亲水等业态。每逢夏季,营地溪边的茶座、森林木屋非常卖座,其银色沙滩与“21度避暑空间”共同构建起沉浸式亲水体验,成为可容纳千人露营、研学、团建的热门生态营地。

新场景引爆市场热度 激发消费活力

8月的一个周末,什邡玄华

大峡谷漂流服务中心已排起长龙。安全员老李扯着沙哑的嗓子指挥:“抓紧扶手,落差来了!”话音刚落,一艘橡皮艇从陡坡俯冲而下,激起3米高的白色水墙,游客的尖叫与笑声在山谷间回荡。这个投资1.2亿元的大峡谷漂流项目,凭借480米的惊人落差与5.2公里的激流险滩,不仅已成功运营3年,更因入选央视《此生要去的100个地方》而声名大噪。

(下转第四版)

推动绿色建材产业建圈强链

本报讯(德阳传媒记者 邱浩) 8月15日上午,以“凝聚联盟合力,共促绿色发展”为主题的德阳市绿色建材产业联盟平台供需对接会召开。来自绿色建材企业、服务机构等行业的多方力量汇聚一堂,推动绿色建材产业建圈强链。

会上,绿色建材企业代表详细介绍了德阳市绿色建材产业联盟的基本情况、阶段性成果及下阶段行动计划,并发起入盟动员。旌阳区、德阳经开区相关项目负责人分别介绍4个拟开工政府投资项目基本情况,为建材供需双方提供了市场信息和发展机遇。上海建科集团认证管理中心专家围绕认证标准、申报材料到审核流程,系统

讲解绿色建材产品认证流程。参会企业围绕认证流程、标准、难点等积极互动,纷纷表示此次讲解通俗易懂,为申请绿色建材认证扫清了障碍。

绿色建材是建筑业高质量发展的必然方向,德阳作为全省绿色建材产业主要承载地,面临“双碳”战略与城市更新的双重机遇。据了解,此次对接会成果显著,企业认证咨询超50次,联盟秘书处收到入盟申请共25份,现场达成合作共识供需方8对,为德阳绿色建材产业搭建了高效合作的平台。“下一步,我们将持续推进各方深化协作,共同推动绿色建材从‘产品’到‘产业’跨越式发展。”相关负责人表示。

长城华西银行
GW BANK 96836
服务地方的国有控股银行
德阳市民自己的理财银行

劍南春

我的德阳 MY DEYANG
我的德阳 我的家!
新闻版 生活版
德阳 DEYANG